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Загальна кількість годин на дисципліну: 90 годин, 3 кредити ЄКТС.  

 

Дні, час, місце 

проведення 

навчальної 

дисципліни 

За розкладом занять. 

Кафедра організації та економіки фармації з післядипломною 

підготовкою 

Одеса, вул. Олексія Вадатурського, 37 

Викладач (-і) к.фарм.н., доц. Бєляєва О.І. завідувач кафедри 

д.фарм.н., проф. Унгурян Л.М. 

Контактна 

інформація 

E-mail: oksana.belvaveva@onmedu.edu.ua - Бєляєва Оксана Іванівна; 

liana.unguryan@onmedu.edu.ua - Унгурян Ліана Михайлівна. 

Очні консультації: з 14.30 до 16.00 кожного вівторка, з 9.00 до 13.00 

кожної суботи. 

Онлайн - консультації: з 14.30 до 16.00 кожного вівторка, 

з 9.00 до 13.00 кожної суботи. 

Посилання на онлайн - консультацію надається кожній групі під 

час занять окремо. 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені у 

Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи).  

 

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предмет вивчення дисципліни – процеси та методи формування ціни на лікарські засоби 

та інші товари аптечного асортименту. 

Мета дисципліни: набуття здобувачем вищої освіти знань з питань формування і 

використання цін на лікарські засоби та інші товари аптечного асортименту, що дозволить розробляти 
та впроваджувати цінову політику і цінову стратегію підприємства 

Завдання навчальної дисципліни: вивчити процеси ціноутворення в комерційній 

діяльності фармацевтичних підприємств; методи формування цінової політики; роль держави у 

процесах ціноутворення. 
 

Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен:  

    знати:  

теорії, що визначають цінність товару; методологію ціноутворення; зміст цінової 

політики підприємства та основні етапи її формування; поняття та основні етапи 

розробки цінової стратегії; основні види цінових стратегій, основні засади державного 

регулювання цін; форми і методи державного регулювання цін; повноваження органів 

державного регулювання цін. 

    вміти:  

визначати фактори, які впливають на рівень цін; формувати ціни залежно від типу 

ринку; проводити цінове сегментування споживчого фармацевтичного ринку,  
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розробляти цінову політику та обґрунтовувати вибір типу цінової стратегії; 

розраховувати ціну фармацевтичного товару залежно від обраного методу 

ціноутворення. розраховувати ціни, використовуючи програми лояльності. 

 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання: 

Дисципліна буде викладатися у формі семінарських занять; організації самостійної 

роботи здобувача.  

Методи навчання:  

Семінарські заняття: словесні (бесіда); наочні (мультимедійні презентації, схеми, 

таблиці). 

Самостійна робота: передбачає підготовку до кожного семінарського заняття, 

самостійного вивчення певного переліку тем або тем, що потребують поглибленого вивчення. 

Питання з тем, що відведені на самостійне вивчення включені до контрольних заходів. 

 

 Зміст навчальної дисципліни 
 

Тема 1. Забезпечення доступу і доступності основних лікарських засобів як глобальна 

проблема. 

Тема 2.  Наукові підходи до ціноутворення на лікарські засоби.  

Тема 3.  Система управління фармацевтичним прайсингом.  

Тема 4.  Сучасна модель ціноутворення на лікарські засоби в Україні.   

Тема 5.  Референтне ціноутворення на лікарські засоби. 
 

Перелік рекомендованої літератури: 

Основна: 

1. Методологія ціноутворення на лікарські засоби в системі охорони здоров’я 

та фармації: монографія / В. М. Назаркіна, А. С. Немченко, К. Л. Косяченко, М. М. Бабенко; 

за наук. ред. А. С. Немченко. – Київ : «Фармацевт Практик», 2022. – 288 с.  

2. Немченко А. С., Назаркіна В. М. Методичні рекомендації з формування моделі 

референтного ціноутворення на основні лікарські засоби в Україні. Харків : НФаУ, 2020. 28 с. 

3. Основи менеджменту і маркетингу у фармації: Навч.-метод. посіб. для вищих 

мед. (фарм.) закладів / уклад. Н.М. Косяченко, В.П. Горкуша та ін.  - К., 2018. - 49 с. 

 

 Додаткова: 

1. Визначення вартості інвестиційного проекту з розробки нового генеричного 

лікарського засобу на основі змістовного підходу / М. М. Слободянюк та ін. Соціальна 

фармація в охороні здоров’я. 2019. Т. 5, № 1. с. 3−14.   

2. Витрати на  охорону здоров’я і  доступ до  лікування в  Україні. Висновки 

з  дослідження та  рекомендації для покращення ситуації / KSE та  IQVIA за підтримки ACC 

та APRaD. 2020. URL: http://publications.chamber.ua/2020/HCC/ 

ACC_APRaD_Presentation_UPD_12.12_final.pdf. 

3. Назаркіна В. М., Немченко А. С. Міжнародний досвід управління прайсингом 

як основа цінової доступності лікарських засобів. Соціальна фармація в охороні здоров’я. 

2017. Т. 3, №  2. с. 24–33. 

4. Оцінка доступності основних ЛЗ  для амбулаторного лікування в  Україні. 

Копенгаген: ЄРБ ВООЗ; 2021. 110 с. 
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 Електронні інформаційні ресурси: 

1. Законодавство України [Електронний ресурс]. - Режим доступу: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws  

2. Щотижневник «Аптека» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.apteka.ua/. 

3. Державна служба статистики України. URL: http://www.ukrstat.gov.ua/  

4. Державний реєстр лікарських засобів України. URL: http://vwvw.drlz.kiev.ua/  

5. Державний формуляр лікарських засобів. URL: https://www.dec.gov.ua/materials/ 

chinnij-vipusk-derzhavnogo-formulyara-likarskih-zasobiv/ 

6. ATC/DDD Index 2022. WHO Collaborating Centre for Drug Statistics Methodology. 

URL: https://www.whocc.no/atc_ddd_index/). 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Форми і методи поточного контролю: усний (опитування), тестування, оцінювання 

виконання практичних вправ, оцінювання комунікативних навичок, розв’язання ситуаційних 

клінічних завдань, оцінювання активності на занятті та самостійної роботи здобувачів.  

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь у практичному занятті; демонструє глибокі 

знання, дає повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у 

обговоренні проблемних ситуацій, користується додатковою навчально-

методичною та науковою літературою; вміє сформувати своє ставлення до 

певної проблеми; висловлює власні міркування, наводить доцільні 

практичні приклади; вміє знаходити найбільш адекватні форми розв’язання 

суперечностей. Тестові завдання виконані в повному обсязі, всі 100% 

відповідей на запитання є правильними, відповіді на відкриті питання – 

повні та обґрунтовані. Здобувач вільно вирішує ситуаційні завдання, 

впевнено демонструє практичні навички за темою заняття та вірно 

інтерпретує отримані дані, висловлює власну думку з теми завдання, 

демонструє творче мислення. 

Добре 

«4» 

Здобувач бере участь у практичному занятті; добре володіє матеріалом; 

демонструє необхідні знання, але дає відповіді на запитання з деякими 

помилками; бере участь у обговоренні проблемних ситуацій, користується 

основною навчально-методичною та науковою літературою; висловлює 

власну думку з розв’язання практичних ситуацій з теми заняття. Тестові 

завдання виконані в повному обсязі, не менш ніж 80% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - загалом правильні, 

проте наявні деякі помилки у визначеннях. Здобувач вірно вирішує 

ситуаційні завдання, але допускає незначні неточності та демонструє більш 

стандартизовані практичні навички за темою заняття при вірної 

інтерпретації отриманих даних, висловлює власну думку з теми завдання, 

демонструє критичне мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь у практичному занятті; частково виступає і задає 

питання; допускає помилки під час відповідей на запитання; показує 

пасивну роботу на практичних заняттях; показує фрагментарні знання 

понятійного апарату і літературних джерел. Тестування виконано в повному 

обсязі, не менш ніж 50% відповідей є правильними, відповіді на відкриті 
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питання - не логічні, з явними суттєвими помилками у визначеннях. 

Здобувач не достатньо володіє матеріалом для вирішення ситуаційних 

завдань, невпевнено демонструє практичні навички за темою заняття та 

інтерпретує отримані дані з суттєвими помилками, не висловлює свою 

думку з теми ситуаційного завдання. 

Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь у практичному занятті, є лише спостерігачем; 

ніколи не виступає і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; 

дає неправильні відповіді на запитання, показує незадовільне знання 

понятійного апарату і літературних джерел. Тестування не виконано. 

Ситуаційне завдання не виконано. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік, виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми навчальної 

дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав індивідуальне завдання 

та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної заборгованості. 

 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота передбачає підготовку до кожного семінарського заняття, 

самостійного вивчення певного переліку тем або тем, що потребують поглибленого вивчення. 

Питання, що відведені на самостійне вивчення включені до контрольних заходів. 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату.  
 Перескладання незадовільної оцінки  проводиться  в дні консультацій і відпрацювань; при 

дистанційному навчанні – в терміни, визначені й узгоджені з викладачем.  

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 
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За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання контрольної роботи, оцінки на занятті, заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (контрольної роботи, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові індивідуальні завдання, 

контрольні роботи, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень: 

Відвідування всіх видів авдиторних занять (лекцій, практичних занять) є обов’язковим. 

Форма одягу: медичний халат, який повністю закриває верхній одяг, або лікарська 

піжама, шапочка, маска, змінне взуття. 

Обладнання: зошит, ручка, методичні вказівки, альбом. 

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку.  

Використання мобільних пристроїв:  

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського 

національного медичного університету, Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, 

науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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